
     

SLOVO OTCE JANA
Milí  farníci,  za  chvíli  tady máme znovu Vánoce a před nimi  vzácný čas
adventu – přípravu na Ježíšovy narozeniny. Vím, že mnozí z vás prožívají
různé těžkosti a starosti a chtěl bych vás ujistit, že se za vás každý den
modlím… a každému z vás doporučuji  lék a  prevenci  na všechno těžké:
ADORACI. Odevzdej tu Ježíšovi všechno, co tě tíží, trápí, co tě sžírá uvnitř,
co tě ničí…  a zažiješ zázrak.  Jedna z vás mi jednou řekla:  „Otče,  já ale
k tomu  (k adoraci)  nemám  vztah“…  Rád  bych  jí  tímto  řekl,  že  víra
v tajemství  Eucharistie roste úměrně času, který strávíš v adoraci… Když
máš někoho rád, hned mu splníš to, co mu vidíš na očích – to, co má rád…
A co má rád Ježíš? Když před ním klečíš v adoraci. Už vás některých slyším
říkat tu nejčastější výmluvu: „Ale já nemám čas!“ – ale co vyváží chvilku
adorace? Jak přemýšlím, tak přemýšlím… nic. Vůbec nic. Proto vám přeji,
ať prožijete tento advent i ve chvílích adorace. 
Na přání jedné z vás je adorace i v Brankách každý pátek (kromě 1.pátku)
od 20:00 do 21:00. Každou středu je hodina adorace přede mší a na 1.
pátek v měsíci  je  hodinová adorace od 19:00 do 20:00 hod. Moc tímto
děkuji schole – našemu jedinému farnímu hudebnímu tělesu – která hraje
a zpívá každý 1. pátek na adoraci  už 14 let. Za její věrnost, spolehlivost a
oddanost.  Pán Bůh ať vám žehná. Jste pro mne velkým povzbuzením a
vzpruhou.
Přeji vám požehnaný advent.

o. Jan 
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Zpravodaj oveček 
Dobrého Pastýře

občasník farnosti Loučka 
16. ročník  
prosinec 2024, 3. číslo         
     



SLUŽBA PRO FARNOST
V naší  farnosti  proběhly  volby  do  Farní  rady.  Mnozí  z vás  se  ze

seznamu kandidátů vyškrtli (na co máte jistě právo), ale na druhé straně
vám říkám, že hlas lidu je hlas Boží – a když vás někdo navrhnul, nebylo to
jen tak a bylo to pozvání do služby pro farnost. Vím, že někteří k tomu měli
svůj důvod,  ale někteří  ne.  Rád bych znal  vaše důvody… jako váš otec.
Členství ve FR je službou pro farnost a křesťan není ten, kdo si jen splní
nedělní povinnost, ale ten, kdo slouží. 

Jak sloužím ve své farnosti? Je špatný křesťan, který si na mši jen
něco nabere a venku to nerozdává. Tvoje služba druhým tě prozradí… Zvu
vás,  abyste  se  nějak  do  služby  pro  farnost  zapojili,  protože  služba
obohacuje,  služba  naplňuje,  služba  dokazuje,  že  jsem  OPRAVDOVÝ
KŘESŤAN.

Nová farní rada 2024 – 2028
Pastorační rada: ČAJANOVÁ JARMILA 

GESERICH PAVEL
ZAVIČÁKOVÁ ZUZANA 
ZIMÁKOVÁ ANEŽKA
KUTÁLEK LIBOR 
KUNDRÁTOVÁ KLÁRA - JMENOVÁNA
KRUTILKOVÁ TEREZA - JMENOVÁNA

Ekonomická rada: ZAVIČÁK KAREL 
ŠEVELOVÁ RŮŽENA 
KUTÁLEK LIBOR - VOLENÝ
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Těmto  členům  byly  svěřeny  oblasti  působnosti,  které  budou  mít  na
starosti:

ČAJANOVÁ JARMILA  SENIOŘI 
GESERICH PAVEL MINISTRANTI
ZAVIČÁKOVÁ ZUZANA HUDBA
ZIMÁKOVÁ ANEŽKA MLADÍ
KUTÁLEK LIBOR MUŽI
KUNDRÁTOVÁ KLÁRA MATKY A DĚTI
KRUTILKOVÁ TEREZA RODINY 
ZAVIČÁK KAREL FARNÍ STRÁNKY
ŠEVELOVÁ RŮŽENA NEVĚŘÍCÍ

Poprosím Vás o modlitby za naši novou FR a věřím, že společně přispějeme
ke zkvalitnění života naší farní rodiny.

VOLBY DO PASTORAČNÍ RADY – INFORMACE OD VOLEBNÍ KOMISE

Čajanová Jarmila Loučka 90
Geserich Pavel Kunovice 61
Holešovský Vladimír Loučka 30
Klečka Karel Loučka 45
Krutílková Tereza Kunovice 41
Kundrátová Klára Podolí 43
Kutálek Libor Loučka 50
Kutálková Karolína Loučka 27
Zavičáková Zuzana Podolí 55
Zimáková Anežka Kunovice 56
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OPRAVA STŘECHY KOSTELA
Tento  rok  jsme  se  pustili  do  opravy  střechy  našeho  kostela.

S pomocí Boží jsme zdárně dokončili 1. etapu v ceně 2,6 mil. Kč. Mockrát
děkuji všem, kteří jste se o to přičinili – modlitbou nebo finančně. 

Skutečný stav ukázal, jak moudré a prozřetelné bylo začít spořit na
opravu fary, protože kdybychom to neudělali, 1. etapu bychom nezvládli.
Kdybychom nedostali dar z nebes od jednoho nejmenovaného a pro vás
cizího štědrého dobrodince (ten daroval 700.000 Kč) a nepůjčili si z fondu
na opravu fary částku 700.000 Kč, chyběla by nám větší polovina potřebná
k zaplacení (1,4 mil. Kč). 

Vím,  že  někteří  z vás  nejsou  za  opravu  fary  a  dívají  se  na  to
skepticky  (jako  nevěřící  Tomáš),  nedůvěřivě  a  bojácně…  no  pravda  je
taková, že nebýt Klubu přátel fary (KPF), 1. etapu bychom nebyli schopni
splatit. Děkuji proto všem členům KPF za jejich víru, odvahu a vytrvalost.
Vězte, že mi dodáváte velkou sílu a chuť do práce – a do boje. A budu vždy
rád  za  vás  bojovat  –  před  biskupem,  státem  nebo  před  každým
„nevěřícím“ farníkem… Ze srdce vám žehnám a každý měsíc za vás sloužím
mši svatou.

Jeden z farníků mi řekl, že tím, co dělám, rozděluji farnost. Právě
jemu  bych  chtěl  říct  a  dokázat  to  skutky,  že  farnost  nerozděluji,  ale
sjednocuji  a  zachraňuji.  Opakuji:  sjednocuji  a  zachraňuji.  Jak?  Tím,  že
sedím na koni, mám meč v pochvě a v ruce prapor, na kterém visí nápis
KPF. Přemýšlejte o tom, že se pod ten prapor můžete kdykoli připojit…

o. Jan
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OPRAVA STŘECHY FARNÍHO KOSTELA
Ráda  bych  Vás  informovala  o  situaci  při  opravě  střechy  kostela.
Momentálně  je  ukončena  první  etapa  prací.  Dle  informací  v nejbližších
dnech by  měly  přijít  na  účet  peníze  z dotací.  O  jejich  obdržení  budete
informováni. Dosavadní finanční pohyby na účtu jsou takové:

- Našetřeno bylo  1 966 615,- Kč
- 1. zaplacená faktura  898 615,- Kč
- 2. zaplacená faktura 1 615 000,- Kč
- Půjčeno z „fary“  600 000,- Kč
- Zůstatek na účtu k 30. 9. 2024  53 000,- Kč

Po obdržení dotací bychom měli 1.etapu opravy zvládnout bez dluhu. To je
pěkné,  ale  nesmíme  polevit  v úsilí  na  oslovování  sponzorů  a  dárců,
pořádání různých akcí na podporu sbírek, ale také na prosbu a modlitbu
k našemu Pánu za zdar díla 😊. Pěknou akcí byl právě uskutečněný koncert
v Loučce,  kde  dárci  přispěli  na  opravu  částkou  30 310,-  Kč.  Na  sobotu
15.února 2025 se chystá úspěšné  Farní odpoledne, kde určitě prožijeme
hezké chvíle, a také trochu poléčíme „farní účet“ 😊
V současné  době  se  již  jedná  o  druhé  etapě  oprav,  kterou  by  měl  být
zbytek  „lodě“  kostela.  Nové  informace  se  budu  snažit  opět  sdělovat
příležitostně, po nedělních mších.

Jarka Čajanová

KNĚZ JAKO ADMINISTRÁTOR, DUCHOVNÍ, EKONOM, PSYCHOLOG,
DĚLNÍK…

Jako člen minulé i  nově zvolené pastorační  rady,  bych se s vámi chtěla
podělit o zajímavý podnět k zamyšlení, který mi nedávno utkvěl v paměti
ze slov několika z vás. 
Jak si  mnozí  všimli,  kněží  postupně ubývá.  Ale i  když jich ubývá,  nic  se
nemění na tom, že my jako křesťané je potřebujeme minimálně pro to,
abychom mohli  čerpat  ze  svátostí.  Jistě,  máme například  možnost,  aby
nám akolyta či jáhen podal svaté přijímání, ale on sám již hostii v tělo Páně
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nepromění. Stejně tak nám žádný laik nedá rozhřešení u svaté zpovědi,
kterou také k duchovnímu růstu potřebujeme. Můžeme být vděční za to,
že  máme  svého  kněze.  Je  to  privilegium,  o  které  možná  v budoucnu
přijdeme. Proto je třeba se modlit  za nová kněžská i  řeholní  povolání  a
zároveň  se  modlit  za  své  kněze  a  pomáhat  jim.  Pomáhat  neznamená
přebírat zodpovědnost nebo naopak kritizovat, ale v rámci svých možností
přidat své schopnosti a případně kněze motivovat k potřebnému kroku.
Kněz/administrátor farnosti je ten, kdo má zodpovědnost za farnost, a i on
sám ví, že bude souzen přísněji než my. Na nás je, abychom přiložili ruku
k dílu.  Je  spousta  z vás,  kteří  třeba  již  nemohou  pomoci  aktivitou,  ale
mohou vkládat alespoň modlitby, které jsou k tomu všemu nejpotřebnější.
Naši  farní  radu  čeká  čtyřletá  spolupráce.  Chtěla  bych  touto  cestou
poděkovat všem, kteří se nechali zapsat na kandidátku a tím dali najevo,
že i když mohou mít rozdílné názory, tak se chtějí zapojit do služby a pro
naši farnost něco dělat. Ale ať už jsou to členové farní rady nebo i ostatní
farníci, tak důležitá je společná cesta, mít snahu nalézat řešení a dívat se
na vše očima milujícího člověka.
Když se zamyslíme nad vlastními životy, každý máme nějaké schopnosti,
přednosti,  chyby  i  slabiny.  U sebe často své slabiny omlouváme,  v tom
horším případě si  myslíme,  že žádné nemáme.  U druhých však  už nám
často hledání chyb jde lépe a hledat ty lepší stránky a hodnoty druhého
jde hůře. Málo se dnes díváme na druhého tak, jak bychom se dívali sami
na sebe.
Je potřeba si uvědomit, že kněz má náročnou službu. Nemá jen povinnosti
duchovní,  ale  musí  být  i  ekonomem,  dělníkem,  psychologem  atd.  Své
povolání nemůže změnit tak snadno. Proto potřebuje od nás farníků naše
schopnosti, empatii, podporu a modlitby. A když už mu potřebujeme sdělit
nepříjemné věci, které třeba nemusí pochopit hned, tak je potřeba mu je
říkat s láskou, úctou a mít trpělivost, jak ji má i Bůh s námi. Můžeme prosit
o dary Ducha svatého pro celou naši farnost a aby se v nás projevovaly
všechny rysy milujícího člověka.

Zuzana Zavičáková ve spolupráci s Anežkou Zimákovou

~ 6 ~



POCHOD SVATÝCH
Na  1.  listopad  připadá  slavnost  všech  svatých.  Abychom  se  mohli
pozastavit a připomenout tento svátek vybídli jsme rodiče dětí, aby dětem
připravili kostým patrona, jehož jméno nosí a bylo jim dáno při křtu. Děti
v krásných a originálních kostýmech se zúčastnily mše svaté. Následoval
průvod  na  hřbitov  v Loučce.  Doprovázely  nás  světla  loučí,  lucerniček  a
reprodukovaná hudba – křesťanské písně. Neměl to být nějaký karneval či
„maškaráda“, ale vlastně i takový protest vůči svátku Halloween, který se
neustále dere do popředí i u nás.
Halloween  se  neslučuje  s  křesťanstvím  ani  v nejmenším.  Jedná  se  o
anglosaský lidový svátek, který se slaví 31. října. Tento svátek má kořeny v
prastaré pohanské tradici dávných Keltů. Noc z 31. října na 1. listopadu
nesla název magická noc podle keltského boha Samhaina, který byl podle
víry starých Keltů pánem mrtvých. Magičnost této noci spočívala v tom, že
Keltové věřili, že se v ní stírá hranice mezi mrtvými a živými, a že je možné
tuto noc s mrtvými komunikovat. Pro nás, pro křesťany, ale Pánem živých i
mrtvých je Kristus, který nás spasil a vykoupil nás ze hříchů. Nemůžeme
mít  proto  potřebu  komunikovat  s mrtvými,  natožpak  se  oblékat  do
krvavých  kostýmů,  kostýmů  připomínajících  smrt.  Mnohdy  i  rodiče
oblékají  své děti do kostlivců,  či  jim nebrání  nosit  oblečení  s lebkami a
slavit tento svátek dokonce i ve školách, školkách.
Průvodem přes vesnici  jsme došli  na hřbitov,  kde jsme se pomodlili  ke
všem svatým a za všechny zemřelé. Moc děkujeme za účast, a především
za odvahu jít s námi do ulic. Měli bychom vyjít do ulic a hlásat Boží slovo,
protože lidé dnešního světa jsou mnohdy zmatení, neví, co je dobré a co
zlé a přilnou se k tomu, co je třeba zrovna blízko či čeho je v okolí více.
Věřím, že příští rok se k nám přidá ještě více „svatých“ a podpoříme tak
tento krásný a velmi důležitý svátek.

Libor a Karolína Kutálkovi
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MISIJNÍ NEDĚLE
27.  října jsme v naší  farnosti slavili  misijní  neděli.  V kostele  u  obětního
stolu byla připravena výzdoba charakterizující svými barvami 5 světadílů –
Asii, Ameriku, Afriku, Austrálii a Oceánii a Evropu. Uprostřed byl globus s
růžencem. Tato symbolika nás měla povzbudit k modlitbě za celý svět a i si
uvědomit,  že  modliteb  není  nikdy  dosti.  Při  mši  svaté  se  nesly  dary
připomínající nám, že na světě lidé hladoví, jsou vězněni, jsou nemocní,
umírající.  Děti  byly  v kostýmech  zástupců  všech  světadílů  –  indiáni,
černoši, aboridžinci, lidé z Asie, děti ve valašských krojích. I to mělo velkou
symboliku – že Bůh stvořil lidi různé pleti, různých tvarů, zvyků.  Všechny
nás ale pojí jedno – láska a oddanost našemu Pánu. Chtěli bychom moc
poděkovat  všem  rodičům  a  dětem,  kteří  se  aktivně  zapojili  do  této
slavnosti. Bez vás, vaší obětavosti, odvaze a ochotě by tato slavnost nebyla
tak krásná. Velmi děkujeme také všem ženám a pomáhajícím při přípravě
misijních balíčků se zákusky. Ty a další misijní materiály byly k prodeji za
dobrovolný příspěvek ve stanu před kostelem. I za čaj a přípravu stanu a
zázemí patří  veliký dík!  Nedílnou součástí byl  také cíl  vybrat  co nejvíce
peněz  na  misie.  To  se  nám  povedlo!  Sbírka  činila  celkem  8 190  Kč.
Upřímné Pánbůh zaplať.

Za organizátory Karolína Kutálková

MISIJNÍ NEDĚLE
proběhla 27. října 2024 v kostele Dobrého pastýře v Loučce. Byla to krásná
slavnost i s malými misionáři při mši svaté. Už při příchodu do kostela nás
okouzlila misijní výzdoba před oltářem s globusem zeměkoule a růžencem
a  barevnou  výzdobou.  Další  krásné  vystoupení  misionářů  proběhlo  při
přinášení  obětních  darů.  Děti  přinášely  dary  v kostýmech  světových
misijních zemí například indiáni, Asiaté, Evropané, Australané, Afričané i
Eskymáci. Přinesly Bibli, misijní nafukovací balónky, oblečení, řetěz, léky i
svíčku. Každý dar představoval určitý symbol, který je pro misie důležitý.
Při závěru mše svaté byly děti představeny farnosti, které misijní oblasti
zastupují.  Závěr  mše  svaté  zpečetila  společná  fotografie  misionářů
s panem farářem i  ministranty.  Program  pokračoval  po  mši  svaté  před
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kostelem prodejem misijních kalendářů a zpravodajů z misií a napečenými
balíčky  cukroví.  Občerstvit  se  mohl  každý  teplým  čajem.  Milé  bylo  i
zastavení  s farníky  a  popovídání  si  o  denních  radostech  i  starostech
běžného  života.  Při  misijní  neděli  byli  i  štědří  dárci  naší  farnosti,  kteří
přispěli na misie finanční částkou 8 290 Kč. Velké díky i požehnání patří
všem, kdo se o krásnou akci i atmosféru zasloužili.

                                                                                   Zdenka Černochová
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BENEFIČNÍ KONCERT
V  pátek  15.  listopadu  2024  se  v kostele  Dobrého  Pastýře  v Loučce
uskutečnil  11. ročník benefičního koncertu. Tento koncert má vždy svoje
pravidla.  Vystupují  4 tělesa,  a to dvě domácí  Schola Dobrého Pastýře a
Sbor svatého Huberta. Dále pak hosté, v letošním roce to byla Cimbálová
muzika  Fidláš.  Mladá  cimbálová  muzika  z Hutiska  –  Solance,  která  na
veřejnosti vystupuje dva roky.  Je složena ze studujících mladých lidí, které
baví lidová a duchovní hudba a tanec. Čtvrté vystupující těleso je patronka
koncertu  Tereza  Valková  se  svým  doprovodem.  V letošním  roce  ji
doprovázel Petr Zavičák. 
Ti, kdo se koncertu účastnili,  si  mohli poslechnout různé hudební žánry.
Duchovní, loveckou, lidovou a barokní hudbu. Věřím, že každý si odnášel
bohatý kulturní zážitek. Touto cestou chci poděkovat všem, kdo se nějakým
způsobem zasloužili  o průběh koncertu. Výtěžek koncertu bude věnován
na opravu střechy našeho kostela. V letošním roce 2024 se vybralo 30 310
Kč.
Všem dárcům patří velký dík.

Iva Skýpalová

Chci  poděkovat  všem  účinkujícím  a  pořadatelům,  kteří  se  zasloužili  o
uskutečnění benefičního koncertu pro kostel Dobrého Pastýře
v  Loučce.  Koncert  se  odehrál  v  pátek  15.  listopadu  v  18  hodin.  Do
vystoupení  každého  hudebního  tělesa  nás  uvedla  svým  melodickým
hlasem Terezka Válková. A o tom, že se všichni účinkující snažili, co to šlo,
nebylo žádných pochyb a bylo to navenek dobře vidět.  My,  posluchači,
jsme je za to odměnili dlouho trvajícím potleskem! Za sebe mohu napsat,
že jsem za tu jeden a půl hodinku odbourala všechny dotěrné myšlenky,
které se ozývají  s blížící  se dobou adventu a Vánoc a v klidu a pokoji si
koncert  užila.  Věřím,  že  ostatní  posluchači  to  měli  podobně.  Myšlence,
kterou  vyřknul  někdo  před  námi,  že  HUDBA  A  ZPĚV  SPOJUJÍ  NÁRODY,
nezůstali účinkující nic dlužni.
Velký bonus navíc je, že jsme se díky koncertu zase finančně posunuli o
kousek dál k cíli  opravené střechy našeho kostela .
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Ještě jednou díky Schole Dobrého Pastýře, Sboru sv. Huberta, Cimbálové
muzice Fidláš z Hutiska – Solance, Terezce Válkové s doprovodem,
pořadatelům a všem, kteří na koncert přišli.

Alena Hrušková

¨
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AKTIVITA DEVÍTI PRVNÍCH PÁTKŮ PRO VŠECHNY FARNÍKY
Na  přání  otce  Jana  jsme  vytvořili  motivační  aktivitu  k  Devíti  prvním
pátkům, a to pro celou farnost, tj. i pro dospělé.  
Odkud tato pobožnost pochází: 

- Při  zjevení  sv.  Markétě  Marii  Alacoque  roku  1675  zaslíbil  Ježíš
Kristus pro ctitele jeho Srdce 12 přislíbení (viz plakát na nástěnce u
aktivity).

Co to obnáší pro všechny farníky:
- Devět  po  sobě  jdoucích  prvních  pátků  je  třeba  přistoupit  ke

svatému  přijímání  (to  ve  stavu  posvěcující  milosti,  tj  nejlépe
vykonat  svatou  zpověď)  a  uctít  Božské  Srdce  Ježíšovo  v adoraci
(pomodlit se litanie k Nejsvětějšímu Srdci Páně).

- Ve farní aktivitě si  pak vzadu v kostele na vytvořené nástěnce za
splněné podmínky dát razítko stopy.

Co budete mít k dispozici:
- Možnost přistoupení ke svaté zpovědi. A to před každou mší, která

je v blízkém okolí prvního pátku. 
- Mši svatou na první pátek a v jejím rámci svaté přijímání a adoraci

(litanie k Srdci Ježíšovu).
- Tyto dvě podmínky můžete samozřejmě vykonat i v jiné farnosti a

razítko si dát následně tady v kostele.
- V kostele na stolečku jsou k dispozici brožurky s informacemi o této

pobožnosti, kde je možnost si i zapisovat data zpovědí i přijímání.
Aktivita pro děti:
Pro děti, které již mají za sebou letos nebo v minulých letech první svaté
přijímání a budou mít políčka s daty zpovědí a přijímání vyplněná, čeká za
jejich snahu odměna, kterou dostanou na farním dni v červnu.
12 příslibů:
Budu je těšit ve všech jejich útrapách a protivenstvích.
Budu žehnat všem jejich pracím a podnikům.
Dám jim všechny milosti potřebné jejich stavu.
Budu jejich bezpečným útočištěm v životě, ale zvlášť v hodině smrti.
Hříšníci naleznou v mém Srdci pramen a nekonečné moře milosrdenství.
Duše vlažné se stanou horlivými.
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Horliví se brzy povznesou k velké dokonalosti.
Kněžím dám milost, že přivedou k pokání i nejzatvrzelejší hříšníky.
Rodinám, v nichž se bude mé Srdce uctívat, dám pokoj a mír.
Budu žehnat domům, v nichž bude vystaven a ctěn obraz mého Srdce.
Jména těch, kteří tuto úctu rozšiřují, budou navždy v mém Srdci.
Těm, kteří po devět měsíců každý první pátek půjdou k svatému přijímání,
dám  milost,  že  vytrvají  v  kajícnosti  až  do  konce  a  nezemřou  ve  stavu
nemilosti. Mé Srdce jim bude bezpečným útočištěm.

Zuzana Zavičáková

PO STOPÁCH ČESKÝCH SVATÝCH
Tento školní rok jsou každou středu 

po prvním pátku opět dětské mše svaté.
Každá z nich je v duchu některého

svatého, který žil v naší zemi.
Děti mají za účast na každé této mši svaté

razítko vzadu v kostele na nástěnce.
Na konci školního roku na farním dnu

dostanou podle počtu 
razítek za svou snahu odměnu.

Prosíme děti, případně jejich rodiče, aby
ke křestním jménům připsali i příjmení,
aby se políčka nepletla, jak se již stalo.
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ADORACE – CHVÍLE TICHA A KLIDU PŘED KRISTEM
Každý pátek nacházíme v rozpisu bohoslužeb slovo „adorace“. Pro někoho
dobře  známý  pojem,  pro  jiného  nejasný.  Adorace  pochází  z  latinského
slova  adoratio,  což  znamená  klanění,  vyjádření  hluboké  úcty,  také
modlitbu,  která  má  v  církvi  dlouhou  tradici.  Věřící  hledají  sílu  a  pokoj
v osobních setkáních s Ježíšem. I  já  jsem letos  v  Medžugorje  prožila  na
adoraci  Nejsvětější  svátosti jedny  z nejpůsobivějších  duchovních  zážitků
tohoto poutního místa.
Přestože  může  mít  adorace  mnoho  forem,  její  podstatou  je  tichý  čas
strávený v přítomnosti Krista v Eucharistii. Můžeme jednoduše přijít, ztišit
se, otevřít své srdce, prožít chvíle, kdy necháváme promlouvat Boha do
našeho života a přijímáme jeho milosrdenství.
Žijeme v době, kdy nás tíží strach a obavy, ale v adoraci můžeme nacházet
klid  a  naději.  Slova  Ježíše  v  evangeliu  Janově:  „Nenechám  vás  sirotky,
přijdu k vám“ (Jan 14, 18) nám připomínají, že nejsme nikdy sami. Adorace
nás zve ke spočinutí v Boží přítomnosti, kde můžeme odložit své starosti a
nabrat novou sílu k životním zkouškám.
Ať už přicházíme s radostí, bolestí nebo hledáním odpovědí, adorace je
příležitostí otevřít se Bohu. Jak říká svatá Terezie z Avily: „Ničemu nedovol
tě  znepokojit.  Ničemu  nedovol  tě  strašit.  Všechny  věci  pomíjí,  Bůh  se
nemění.“ Stačí i malé pootevření srdce, aby do něj vstoupil paprsek Boží
lásky. Adorace nám tak může být světlem v temnotě a klidem uprostřed
každodenního shonu.
Ráda bych poděkovala otci Janovi za to, že pravidelné adorace, ať už tiché
nebo se zpěvy, zařadil do bohoslužebného programu ve farnostech Loučka
i Branky. 
Zvláštní  poděkování  patří  také  těm,  kdo  adorace  v Loučce  doprovází
zpěvem  –  jejich  krásné  hlasy,  písně  a  nástroje  pomáhají  prohloubit
duchovní prožitek a přibližují nás blíže k Bohu. 
Jsme vděčni za tuto vzácnou možnost setkání s Kristem v tichu, modlitbě a
společném chvalozpěvu.

Dagmar Horáková, farnost Branky
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FARNÍ KRUH – MODLITEBNÍ AKTIVITA PRO CELOU FARNOST
Milí farníci!
I  letos bychom Vás opět chtěly pozvat  k modlitební aktivitě Farní  kruh,
která  zde  probíhala  od  loňského  roku.  Pro  ty,  kteří  již  zapomněli,  zde
připomeneme, o co se jedná. Chtěly bychom povzbudit  farníky k tomu,
aby  do  svých  pravidelných  modliteb  přidali  i  jednoho  ze  svých
spolufarníků. A může to být člověk, kterého pravidelně v kostele potkáváte
a třeba ho ani pořádně neznáte.  Každý, kdo se zapojí, se bude modlit za
někoho  dalšího,  nikdo  nebude  vynechán,  tím  vytvoříme  pomyslný
modlitební kruh – farní kruh.
Jak to bude probíhat?  Zapojit  se může každý,  může to být jednotlivec,
manželský  pár,  rodina  s  malými  dětmi.  V  kostele  bude  po celou  dobu
adventu umístěna krabice, papírky a tužky. Můžete se zapsat a papírek dát
do krabice.  Od 25. 12. se začne losovat. Každý zapsaný (jednotlivec, pár,
rodina)  by  si  měl  vylosovat  jeden  lístek.  Pokud  budeme  postupovat
správně, tak by žádný neměl zůstat v krabičce. 
Co  dál?  Po  celý  následující  rok  2025  se  budete  za  danou
osobu/pár/rodinu,  tedy  za  své  „svěřence“  modlit.  Všechny  z  Vás
povzbuzujeme, abyste nezůstali  jen u modlitby, ale abyste své svěřence
oslovili  a  vymysleli  nějaké  společné  setkání,  posezení  u
kávy/oběd/procházku/výlet… cokoliv. Může tak vzniknout nové přátelství,
upevní se vztah anebo se o svých svěřencích dozvíte něco nového. A už
pro vás daný farník nebude jen ta anonymní osoba z kostelní lavice. 
A  letos  přidáváme  jednu  novinku.  Ve  farním  kruhu  bude  po  celý  rok
putovat obrázek Dobrého Pastýře. V každé rodině stráví jeden týden (od
neděle  do  neděle)  a  pak  jej  předáte  svému  svěřenci.  Díky  tomu,  že
nebudete vlastně vědět, kdy k Vám obrázek dorazí, udrží Vás to tak trochu
ve střehu a budete i více myslet na své svěřence.
A druhou novinkou bude,  že  na  závěr  příštího roku uděláme  přátelské
posezení u kávy se všemi, kdo se do kruhu zapojili.
Nikoho do zapojení nenutíme. Věříme ale, že pokud se zúčastní co největší
počet lidí, přinese to něco dobrého do naší farnosti. 
Děkujeme a těšíme se na Vaši účast!

maminky z farnosti
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CELONOČNÍ ADORACE A MŠE NA PRVNÍ SOBOTU V NAŠÍ FARNOSTI
V naší  farnosti budou nově probíhat celonoční adorace na první  pátek.
Adorace bude začínat vždy hned po společné adoraci mladých, začne ve
20:00 a skončí v 8:00 rána druhého dne, kdy proběhne i tichá mše svatá.
Je to krásná příležitost  pro každého farníka přijít  se modlit  do nočního
ticha setmělého kostela a více prožít své modlitby.
Zároveň díky mši svaté na první sobotu je zde možnost splnit podmínky
pěti po sobě jdoucích prvních sobot v měsíci, které jsou:
1.  Svatá zpověď (může  být  vykonána  v rozmezí  8  dní  před nebo po 1.
sobotě s úmyslem smíru za urážky Neposkvrněného srdce Panny Marie.
Další 3 podmínky však musí být splněny v den 1. soboty)
2. Svaté přijímání na smír (má být vykonáno o první sobotě)
3. Svatý růženec (pomodlit se obvyklý růženec s pěti tajemstvími)
4. Rozjímání o jednom nebo více tajemstvích svatého růžence (15 minut)
Je důležité při konání každé z těchto čtyř částí pobožnosti prvních sobot
vzbudit smírný úmysl za rouhání vůči Neposkvrněnému Srdci Panny Marie.
Příslibů, které  Panna  Maria  dala,  je  opravdu  mnoho.  Více  se  k  nim
dostaneme v příštích Ovečkách.

Vladimíra Kozáková a Klára Kundrátová

VÁNOČNÍ CUKROVÍ 
Pokud nestíháte napéct nebo si jen budete chtít rozšířit výběr cukroví u
vánoční tabule, nabízíme možnost objednat si ho s láskou upečené našimi
farnicemi.  Nachystáme  pro  vás  krabičky  ve  dvou  velikostech  –  menší
s 250g cukroví  za 200 Kč a větší  s váhou 500 g za 350 Kč. Zapisovat se
můžete vzadu v kostele a celý výtěžek bude věnován na opravu střechy
našeho kostela.
A jestli je mezi vámi dobrovolnice, která
by  také  ráda  přispěla  svým  oblíbeným
druhem cukroví a nebyla oslovena, tak se
prosím přihlaste Anežce Zimákové. 
Předem  děkuji  všem,  kteří  se  zapojí
pečením či objednáním.

~ 16 ~



35. MLADIFEST MEDŽUGORJE 2024
Když se řekne Medžugorje, první, co se mi vybaví je místo, kde se nebe
dotýká  země.  Je  to  místo  plné  pokoje,  míru,  naděje  a  radosti.  Je  to
nejkrásnější místo, jaké jsem navštívila. 
Mladifest  v  Medžugorje  byl  pro  mě velmi  silným duchovním zážitkem.
Někteří  lidé  mi  před odjezdem říkali,  proč  jezdit,  když  tam jsou  jenom
nějaká  svědectví,  která  mi  nic  neřeknou,  vždyť  to  je  životní  zkušenost
někoho  jiného,  můj  život  je  úplně  jiný.  Pořád  se  tam  modlí  růženec  a
stejně Pannu Marii nevidíš. Ale tento festival nebyl jen o tom. Bylo to o
intenzivnějším  setkávání  s  Pánem  a  jeho  Matkou,  o  setkání  mladých,
vzájemném  povzbuzení  ve  víře  a  trávení  času  s  ostatními  mladými  z
různých zemí světa. 
Jedny  z velkých zážitků  byly  pro  mě výstup  na  horu  zjevení  Podbrdo a
noční  výstup  na  horu  Križevac  s modlitbou  křížové  cesty.  Také  večerní
vystoupení komunity Cenacolo o životě Ježíše a noční klanění kříži.
První dny festivalu byl kladen důraz na důležitost svátosti smíření. P. Jure
Brišić  ve  své  katechezi  o  zpovědi  připomenul  jedno  z  prvních  sedmi
poselství  Panny  Marie,  kdy  říká:  "Pokoj,  pokoj,  pokoj,  jen  pokoj.  Ať
zavládne  pokoj  mezi  Bohem a  mezi  lidmi.  Tím hlavně  myslela  pokoj  v
lidském srdci  a  tento pokoj  nám může dát  jen Ježíš  Kristus  ve  svátosti
smíření,  protože  on  je  Pokoj.“ Také  připomněl  jedno  z poselství  z roku
1995: „Drahé děti, nemůžete získat pokoj, jestliže nejste smíření s Bohem.
Proto  vás  zvu  ke  svaté  zpovědi,  aby  byl  Ježíš  vaše  pravda  a  pokoj.“
Zdůraznil,  že  není  třeba  se  zpovědi  bát,  protože  skrze  svátost  smíření,
můžeme prožít okamžiky s Bohem Otcem, jako když se dítě vrací ušpiněné,
zablácené, hladové a zraněné, domů do jeho náruče. Tato myšlenka nás
provázela po zbytek festivalu.
Motto letošního Mladifestu bylo z Lukášova evangelia: „Marie si vybrala
lepší úděl." Zaujala mě myšlenka, že nemáme být jenom jako Marie, která
seděla u Ježíšových nohou, ale být i jako Marta, která pečovala o ostatní, a
abychom  byli  jako  Lazar  a  uposlechli  Ježíšovo  „Vstaň".  Další  zajímavou
myšlenkou bylo  vybrat  si  jako  Lazar  a  jeho sestry  za  nejlepšího přítele
Ježíše, kterému můžeme všechno důvěrně říct a svěřit.
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Chtěla  bych  povzbudit  všechny  k  modlitbě  růžence,  protože  mě  v
posledních  týdnech  mění  neskutečně  život  a  všechny  životní  potíže  a
trápení se mi řeší snáze.

Ludmila Kundrátová
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DIVADLO „DOMINIK“ V ORAVSKÉM PODZÁMKU
Obyvatelia  obce  Oravský  Podzámok  mali  dňa  28.  septembra  možnosť
zúčastniť  sa  nádherného  divadelného  predstavenia  o  živote  Dominika
Saviu, ktoré predviedli talentované deti z partnerskej obce Branky v sále
našej  základnej  školy.  Každý  z  účinkujúcich vložil  do svojho výkonu kus
srdca a výsledkom bol  silný a  dojímavý zážitok,  ktorý zanechal  stopu v
každom  divákovi.  Okrem  skvelého  hereckého  stvárnenia  sa  deti
prezentovali  aj  dôkladnou  prípravou  a  pochopením  posolstva  života
Dominika  Saviu  –  chlapca,  ktorý  je  vzorom  pre  mladých  ľudí  v  oblasti
čistoty, obetavosti a viery.
Poďakovanie určite patrí aj všetkým, ktorí venovali svoj čas príprave tohto
krásneho predstavenia.  Vaša práca je  pre  nás  inšpiráciou a ukazuje,  že
umenie dokáže prekonať hranice, spájať ľudí a šíriť dobro. Pripomenulo
nám, aká dôležitá je spolupráca, solidarita a úcta k hodnotám.
Veríme,  že  toto  predstavenie  prehĺbi  súčasnú  kultúrnu  aj  priateľskú
spoluprácu medzi našimi krajinami.   

Marián Gajdoš, ředitel ZŠ Oravský Podzámok

~ 19 ~



OREL JEDNOTA KUNOVICE
Zbyňa Bambušek, náš farník, se letos zúčastnil orelské cyklopoutě. Sdílí s
námi  své  zážitky  prostřednictvím  článku  vedoucího  cyklopoutě,  Petra
Gabriela.

Na kole z Uherského Brodu do italské Aquileii 
Jubilejní 20. ročník cyklopouti se konal v termínu od 2. do 15. srpna 2024.
Startovalo se z Uherského Brodu a cíl byl v italské Aquileii, která se nachází
na březích Jadranského moře. Současně se jednalo o první část ze dvou-
ročníkového putování, které vyvrcholí v příštím roce 2025 v Římě, kde se
bude slavit velké jubileum „svatého“ roku. 
Absolvovali jsme celkem 9 etap (v rozmezí od 70 až po 105 km). Celkem
jsme ujeli 850 kilometrů na území 4 států. Trasa byla navržena s ohledem
na to,  že  cyklopouť  získala  záštitu  Evropské kulturní  stezky sv.  Cyrila  a
Metoděje. 
Na slavnostním startu 3. srpna se v Uherském Brodě sešlo více než 130
cyklopoutníků z celé ČR i  Slovenska.  Na úvodní etapě se k nám přidala
ještě  další  dvacítka převážně rodinných příslušníků cyklopoutníků nebo
těch,  kteří  celou  trasu  jet  nemohli.  Ke  drobným  obměnám  pelotonu
docházelo v průběhu celé cesty. Např.  v Rakousku se k nám přidalo 15
místních cyklistů. 
Úvodní  tři  etapy s  minimálním převýšením vedly přes slovenské poutní
místo Šaštín a Vídeň až do městečka Gloognitz na úpatí alpských vrcholků. 
Na začátku 4. etapy nás čekal největší kopec, proslulý Semmering, známý i
tím, že zde železnice překonává velké převýšení. Po vystoupání na vrchol
jsme za odměnu zbylou část  etapy klesali  do města Bruck an der Mur,
které  se  vzhledem  k  počtu  obyvatel,  poloze,  historickému  centru  a
povýšení  města  na  královské  Přemyslem  Otakarem  II.  velmi  podobá
Uherskému Brodu. 
Etapa  do Judenburgu  byla  ve  znamení  postupného  stoupání.  Stoupat  i
klesat jsme museli v následující 6. etapě do Sankt Veit an der Glan, kde se
nachází  krásná  víceúčelová  „Blummenhalle“.  Ta  nám  vytvořila  skvělé
zázemí. 
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Další  etapa  vedla  přes  Klagenfurt  kolem  největšího  rakouského
„koupaliště“ jezera Wörthersee do Villachu. Přesněji řečeno do městečka
Arnoldstein, kde jsme mohli přenocovat s výhledy na více než dvoutisícové
vrcholy. Právě zde jsme se také napojili na cyklostezku Alpe Adria Radweg,
která je považována zcela po právu za jednu z nejkrásnějších v Evropě.
Vystoupali jsme na rakousko-italskou hranici do Tarvisia. Zde se napojili na
těleso zrušené železniční tratě a přes mosty, viadukty, tunely,  úchvatné
výhledy  na  vodopády  přijeli  pod  Alpy  do  italského  města  Gemona  del
Friuli,  které  bylo  před  50  lety  zničeno  zemětřesením  a  je  symbolem
znovuzrození celého postiženého kraje. Ve zdejším Sanktuáriu žil v našich
krajích uctívaný světec sv. Antonín. 
V poslední etapě (přes Udine) jsme za 40stupňového vedra dojeli do cíle –
města Aquileia, které je pro své nesmírné historické bohatství zapsáno na
seznam  světového  kulturního  dědictví  UNESCO.  Ve  zdejší  bazilice  (s
rozlohou takřka  800 m² a nejstarší  dochovanou  křesťanskou mozaikou)
jsme zakončili pouť slavnostní bohoslužbou. 
Následující  dny jsme věnovali  prohlídce Aquileii,  odpočinku a koupání  v
Jadranském moři na poloostrově Grado, který je s Aquileiou propojen 5
km  dlouhým  mostem.  Někteří  účastníci  se  ještě  vydali  do  nedalekého
Terstu ležícího na hranici Itálie a Slovinska. Návrat autobusy zpět do ČR se
konal ve čtvrtek 15. srpna. 
Uděláme-li  souhrn  všech  20ti  ročníků,  lze  konstatovat,  že  se  celkově
zúčastnilo 2 500 cyklopoutníků, což je průměrně 125 účastníků na ročník.
Mezi  poutníky  vzniklo  také  13  manželství.  Závěrem  děkujeme  celému
organizačnímu týmu a všem, kteří se o nás starali na celé trase. Arrivederci
a opět na startu dalšího ročníku v roce 2025. 

Petr Gabriel, vedoucí cyklopoutě, zdroj: facebook Orel Uherský Brod 
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RÁDIO PROGLAS    
Záchranný kruh – čerpáno z novinek Radio Proglas – listopad 2024.
Milí přátelé, jako kapitán lodi, která s Vámi pluje už bezmála 30 let, k vám
dnes mluvím jménem svých kolegů – Martin Holík. Víte, že Proglas žije z
podpory  svých  posluchačů.  Víte,  že  často  házíme  záchranný  kruh těm,
kteří to potřebují, vysíláme o nich. Pomáháme těm, kteří pomáhají.  Teď
potřebujeme zásadní pomoc my sami.
Radio Proglas je financováno z darů svých posluchačů a příznivců, tedy vás
všech. Jsme za vás nesmírně vděční. 
Náklady  na  vysílání  v  období  přechodu na  DAB+  rostou.  Abychom  byli
schopni  zachovat  úroveň  programu  i  v  následujících  měsících,
potřebujeme Vaši podporu víc než kdy jindy.  Podpořte Proglas a budujte
spolu s námi největší komunitní rádio v Česku. 
Číslo účtu je 4200043003/5500. 

 Za všechny Vaše dary, modlitby a další projevy přízně srdečné díky! ♥️ ♥

Tato slova můžeme v současné době slyšet denně z rádia. Situace je vážná
a  těžká.  Z naší  farnosti  zasíláme  finanční  pomoc,  kterou  střádáme  do
pokladničky rádia u bočního vchodu. Za poslední období třech měsíců se
nastřádala  finanční  částka  1 440  Kč.  Za  každý  i  drobný  dar  srdečně
děkujeme.

Zdenka Černochová, st.

PODZIM A ZÁVĚR ROKU 2024 SBORU SVATÉHO HUBERTA
Podzimní čas pro Sbor sv. Huberta je náročnější, ale krásně vyplněný. Jak
po stránce pěvecké,  tak duchovní  i  kulturní.   Podzim je vždy spojen se
svátkem svatého Huberta, kterého uctívají myslivci, lesáci, přátele přírody.
Mnozí  lidé  se  účastní  hubertských  mší  jen  proto,  že  se  jim  líbí  zpěv
doprovázený lesnicemi a líbivá mše B – dur od skladatelů Petra Vacka a
Josefa Selementa. V tomto podzimním čase sbor měl možnost tuto mši
zpívat spolu s doprovodem lesnic Souboru trubačů VLS ČR, divize Lipník
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nad Bečvou a ZUŠ Potštát několikrát. První byla v Bohdalicích u Vyškova.
Hlavním celebrantem byl vojenský kaplan plukovník P. Mgr. JAN KONEČNÝ
(šéf vojenských kněží). Dále pak následovaly mše ve Špičkách, Hustopečích
nad Bečvou. Při všech těchto slavnostech nás všechny spojovalo přátelství,
láska, zúročení hřiven, které jsme obdrželi od našeho Pána. V pátek 15. 11.
jsme si zazpívali na koncertě pro kostel Dobrého Pastýře v Loučce. Výtěžek
30 310,- Kč z 11. ročníku koncertu bude věnován na opravu střechy kostela
v Loučce.
Církevní rok uzavřeme vystoupením při koncertu v poutním kostele v Dubu
nad Moravou 
30. 11. 2024 pod názvem „Moravské myslivecké Vánoce“. Výtěžek z tohoto
koncertu bude věnován na pomoc postiženým povodněmi.
Touto  cestou  bych  ráda  poděkovala  všem,  kdo  nás  rádi  poslouchají,
podporují, rádi se s námi setkávají. Děkuji za modlitby, ochranu našemu
patronu svatému Hubertovi.  Děkuji  také členům sboru,  kteří  pravidelně
zpívají, činí tím mši svatou slavnostnější. Přeji všem členům sboru i Vám
všem krásné, pokojné prožití adventního času. 

Milí občané, farníci, rok 2024 se kloní ke svému závěru a čekají nás oslavy
vánočních  a  novoročních  svátků.  Tradičně  je  to  čas  zklidnění,  slavení  a
pohody, ale i hodnocení uplynulého roku a plánování časů příštích. Přeji
nám všem, aby se zejména o Vánocích naplnila  naše očekávání  naděje,
klidu  a  milého  setkání  se  všemi  blízkými.  Přeji  nám  všem,  nechť  jsme
zbaveni ode všeho zlého, abychom svátky oslavili obklopeni dobrem. Přeji
úspěšné bilancování časů uplynulých a dobré vykročení do nového roku
2025.  K tomu všemu hodně  zdraví,  štěstí,  elán,  radost  ze  života  a  Boží
požehnání.

Za Sbor svatého Huberta I. Skýpalová
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Zdroj: Život farností, 2024/9.číslo
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LÁSKA JAKO ŽIVOTNÍ STYL
Chtěla bych jako autorka citovaného textu upozornit, že následující téma
jen pouze vytaženo z celého širokého tématu. Samotný autor vše v knize
popisuje mnohem obsáhleji  a knihu prokládá i  příklady ze života,  které
získal i ze své praxe jako poradce v oblasti manželských vztahů. Nicméně
téma se netýká pouze manželství, ale všech mezilidských vztahů.
Má-li se tento svět měnit k  lepšímu, nic mu nepomůže tolik jako láskyplné
jednání lidí, jimž záleží na vztazích. V životě jsme totiž spokojeni jen tehdy,
milujeme-li správným způsobem druhé lidi. 
Udělejte si čas a zkoumejte, jak se každá ze sedmi složek lásky projevuje ve
vašich vztazích. Každá z  těchto vlastností je nesmírně důležitá.
Laskavost – nepřítel trpělivosti – špatné návyky
Laskavost  znamená být  pozorný  vůči  druhým a všímat  si  jejich  potřeb.
Skutečné  já  opravdové  lásky  říká:  „Budu  k  tobě  laskavý,  ať  se  ke  mně
budeš chovat jakkoliv“. Každý z nás může učinit laskavost svým životním
stylem. Nikdy nepodceňujme moc laskavých slov. Někomu mohou změnit
život.  Pokud  si  z  laskavosti  vypěstujeme  návyk,  snáze  si  uvědomíme
hodnotu  každého  člověka.  A  každý  člověk,  s nímž  se  setkáme,  má
obrovskou hodnotu.
Trpělivost – nepřítel trpělivosti – pýcha
Jsme-li  ve  vztazích  trpěliví,  připomínáme sobě i  druhým že  každý z nás
může  směřovat  k  tomu  stát  se  lepším  člověkem.  Trpělivost  vyžaduje,
abychom se na druhé lidi dívali tak, jak si přejeme, aby se oni dívali na nás.
Být trpěliví znamená milovat i lidi, kteří se rozhodují jinak, než bychom si
přáli.  Pokud  se  oddáváme  hněvu  a  jednáme,  jako  bychom  byli  jediní
spravedliví, protože chceme, aby si někdo všiml, že jsme „lepší“, než někdo
druhý, pak nás vede pýcha.
Můžeme  po druhých  chtít,  aby  naše  pocity  vzali  vážně?  ….  V takových
případech vyslovujeme pravdu mírně a prokazujeme druhému úctu. Pokud
se neustále soustředíme na omyly a slabosti druhého člověka, nevěnujeme
pozornost tomu, co by mohlo vyřešit skutečný problém. 
Odpuštění – nepřítel odpuštění – strach
Ať  už  se  jedná  o  prohřešek  drobný  či  významnější,  postoj  odpouštění
vyžaduje, abychom usilovali o smíření. Jen tak budeme prožívat pozitivní
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mezilidské vztahy. Už tím, že žijeme, vzniká možnost, že někoho zraníme
nebo že sami budeme zraněni. Pokud je spácháno nějaké zlo a pokud chybí
odpuštění,  zůstává nám pouze spravedlnost.  Kdyby se ale spravedlnosti
dostalo každému, většina obyvatelstva by byla ve vězení. 
Jakmile  odpustíme,  láska  by  se  měla  snažit  zničit  všechny  záznamy
(myšlena paměť – pozn. autora) o prominutých prohřešcích.
Pokora – nepřítel pokory – bolest
Mnozí  z nás  se  domnívají,  že  pokora  je  příznak  slabosti  charakteru.
Hledíme-li očima skutečné lásky, vidíme, že pokora je projevem síly, nikoliv
slabosti  a  neplýtvá  energií  na  pýchu,  zášť  či  hněv.  Podobně  jako  jiné
charakteristiky  milujícího  člověka  i  pokora  potvrzuje  hodnotu  druhých.
Oficiální definice pokory zní „sklonit se, ponížit se“. Pokora a uznání nestojí
nutně v protikladu; pokud ale neustále usilujeme o uznání, může nám to
bránit ve skutečné lásce. Skutečná pokora vede k ochotě se obětovat, aby
druhý mohl postoupit kupředu.
Zdvořilost – nepřítel zdvořilosti – uspěchanost
Zdvořilý  člověk  je  nejen  dobře  vychovaný,  ale  i  upřímně  přátelský;
zdvořilost nás, a přesto vede k  tomu, abychom s každým člověkem, s nímž
přijdeme  do  styku,  jednali  jako  s přítelem.  Věříme-li,  že  každý  člověk,
kterého potkáváme, je cenný, je zdvořilost nevyhnutelná. Patří-li zdvořilost
k našemu životnímu stylu, neustále hledíme na to, co lidé dělají dobře. A
každá „jednorázová“ nezdvořilost nás připravuje o možnost posílit vztah
s člověkem, vůči němuž jsme se jí dopustili.
Štědrost – nepřítel zdvořilosti – náš vlastní program
Štědrost:  Věnujeme  druhým  svou  pozornost,  čas,  schopnosti,  peníze  i
soucit. Kdykoliv je dáváme, vyjadřujeme tím, že i my sami jsme toto přijali
jako  dar.  Pokud  někomu  něco  dáváme,  pak  nikoliv  proto,  že  si  to  ten
člověk  zaslouží  nebo  že  i  on  něco  udělal  pro  nás,  ale  z  toho  prostého
důvodu,  že  ho  milujeme.  Žijeme-li  život  ve  štědrosti,  žasneme  nad
spoustou  příležitostí,  jak  prokázat  lásku.  Málokteré  rozhodnutí  nám
přinese tolik uspokojení a tolik radosti jako rozhodnutí žít život štědrosti a
vděčnosti – život v němž se rozdáváme druhým.
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Upřímnost – nepřítel zdvořilosti – sebe obhajování
Upřímnost:  Láska,  která  prokazuje  jednotu  slov,  myšlenek  i  činů.
K poctivému  životu  patří  i  přiznání  vlastních  slabostí  a  vědomí,  že  na
pravdě záleží. Milující člověk je vždy upřímný k  těm, které miluje. Dokáže
jim  citlivě  říkat  pravdu.  Milující  člověk  je  pravdivý,  ale  nikoho  přitom
neodsuzuje.  Pokud  někdo  dokáže  vyjádřit  svůj  názor  jemně  a  s úctou,
dokazuje  tím,  že  má ve  vztazích  svobodu,  kterou dává  pouze  skutečná
láska. Žijeme-li poctivě, máme svobodu, která umožňuje vznik hlubokých
přátelství. Skrýváme-li svá slova, své pocity i své přesvědčení, brzdíme své
snahy o skutečnou lásku.
Kniha  dále  obsahuje  3  kapitoly.  Jak  učinit  lásku  jako  životní  styl
v manželství,  Jak  učinit  lásku  jako  životní  styl  v rodičovství.  Tyto  dvě
kapitoly  i  celou  knihu  je  možné  si  přečíst  po  vypůjčení  v naší  farní
knihovničce. Pro článek jsem vybrala třetí kapitolu a to:
Láska jako životní styl na pracovišti
Pracovní vztahy mohou značně posílit naši schopnost milovat, protože jsou
pro nás výzvou, abychom viděli  hodnotu lidí,  kteří  mají  odlišné priority,
svéráznou osobnost, vážné osobní problémy nebo se třeba bezhlavě honí
za svými cíli. Chceme-li se dozvědět, jak se dívá na věc ten druhý, musíme
odložit  hněv.  Opatříme-li  si  dostatek  informací  a  promluvíme-li
s člověkem, kterého se možný konflikt týká, zabere nám to zpravidla méně
času,  než  když  neustále  přemýšlíme o  chybách spolupracovníka,  s nímž
máme  problém.  Chceme-li  si  vytvořit  dobré  vztahy  se  spolupracovníky,
budeme mít důvod, proč usilovat o to, aby se každý ze sedmi rysů lásky
stal naším návykem i na pracovišti.
Závěrem:
Pokud lidé v tomto světě znovu objeví moc lásky ve svých každodenních
vztazích,  budeme  moci  nahradit  temnotu  světlem,  nemoc  uzdravením,
chudobu pomocí, rozbité vztahy smířením.

Z knihy Láska jako životní styl od Garyho Chapmana 
(autor i knihy Pět jazyků lásky), citovala Zuzana Zavičáková
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ĎÁBEL ÚTOČÍ NA JEDNOTU
Nedávno  jsem  poslouchala  přednášku  od  Mateje  Kurbela,

slovenského  koordinátora  projektu  Ezechiel,  nazvanou  „Diabol  sa
zameriava  na  ničenie  vzťahov  v  spoločenstvách“.  Projekt Ezechiel
podněcuje  živou  víru,  která  pomáhá  církvi  evangelizovat.  Ustupuje  od
pouhého mluvení  o  Ježíši,  spíše jej  představuje  jako živou osobu,  která
koná skrze Ducha svatého.

Celá  katecheze  je  naplněna hlubokými  myšlenkami  provázanými
Božím slovem, nechybí ani  praktické tipy a zkušenosti. Pokusím se Vám
alespoň  některé  z  nich  zčásti  zprostředkovat,  nicméně  moc  doporučuji
vyhledat si ji a poslechnout.

Značná část  přednášky  je  věnována  mluvení  o  druhých  lidech  a
jejich důsledkům. Zaujaly mě slova o hříchu nactiutrhání – když o někom,
kdo není přítomný, říkáme něco zlého nebo špatného. Obsah sdělení může
být  pravdivý,  takže  nelžeme,  ale  hřešíme proti lásce  k bližnímu.  Něčím
podobným je pomlouvání či osočování, které znamená, že někdo o někom
šíří  nepravdivé  informace.  Pomluva  také  je,  když  někdo  nepravdivě
zveličuje  chyby  druhého nebo jednání  bližního podsouvá špatný  úmysl.
Pomlouvání i nactiutrhání ďábel využívá, aby ničil církev a speciálně malé
společenství či osobní vztahy.

V další části přednášky se mluví o tom, že si nactiutrhání umíme
velmi  krásně  zaobalit  –  že  vlastně  chceme  tomu  dotyčnému  člověku
pomoct. Když nevíme, jak danou situaci řešit, často se jdeme za někým
jiným poradit, pak jdeme za někým dalším a dalším a dalším, až najednou
zjistíme,  že  to  ví  celé  společenství.  Ví  to  všichni,  až  na  toho  člověka,
kterého se to týká, za tím už nejdeme.

Už  mockrát  se  stalo,  že  jsem  si  myslela,  že  s  nikým  nemám
problém, že je všechno v pohodě. Ale pak se našel někdo, kdo se možná,
aniž  by  chtěl,  dotkl  nějakého mého citlivého místa  a  už  vzniklo  vnitřní
rozdělení a napětí. Začala jsem přemýšlet, co si o mě myslí, co o mě říká a
vytvářet si domněnky proč asi se chová takto a takto. Postupně jsem si
uvědomila,  že  k  obnově  poškozeného  vztahu  nijak  neprospěje,  když  si
budu  stěžovat  jinde.  Pomůže  ale,  když  seberu  odvahu  a  za  dotyčným
člověkem  zajdu.
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A tak jsem velmi vděčná Bohu za tu obrovskou oporu, kterou mi dává. Za
to, že když se v rozčilení ptám, jestli je vůbec možné, aby byla chyba u mě,
že jsem vlastně všechno myslela dobře, tak poznávám, že mě Duch svatý
usvědčuje,  ale  nic  mi  nevyčítá.  Že  si  najednou uvědomím – aha,  tohle
nebylo správné. On mi dává sílu za dotyčným člověkem jít, promluvit si a
odpustit si a pomáhá mi takto růst v lásce k druhým.

V  dnešní  době  máme  k  dispozici  opravdu  spoustu  skvělých
přednášek, ale po poslechu této jsem si uvědomila, jak jsou naše vztahy
křehké a důležité. Jak je stěžejní pečovat o jednotu ve vztazích, abychom
tak mohli opravdu svědčit o živém Bohu. Bylo v ní tolik podnětů jak na to,
že jsem si říkala, že by byla škoda se o to nepodělit. 

Klára Kundrátová
(Zdroj: www.youtube.com/watch?v=keWDaFhfKJA)

ZKOUŠKA TŘÍ SÍT
Nedávno jsem měla nudnou chvíli  a jako moderní  člověk jsem popadla
mobil  a  jen  tak  scrollovala  reels.  Zaujalo  mě  jedno  video,  kde  paní
připomínala příběh antického myslitele  Sokrata.  O ten se  chci  i  s  vámi
podělit.  Tak tedy – všechny informace,  které k  nám přicházejí,  bychom
měli podrobit zkoušce tří sít – PRAVDA, DOBRO a NUTNOST.
1.  „Než mi začneš něco vyprávět,  tak se zkus zamyslet,  jestli  to,  co mi
chceš říct, je skutečná pravda.“
2. „Teď se zkus zamyslet, jestli ta informace je dobrá nebo není.“
3. „Takže mi chceš říct něco špatného a nejsi si ani jist, jestli je to pravda.
Je to opravdu nutné, abych to věděl?“
Mnohdy  se  trápíme kvůli  něčemu,  co  není  ani  pravda,  ani  dobré  a  už
vůbec ne užitečné.  Zaměřme se raději na to, co je pro nás skutečně nutné
vědět, co je pro nás důležité. Protože to, do čeho dáváme svou energii
roste a sílí. Chceme být součástí lží, nepravd, zlých domněnek a šířit je dál?
„Jestli to, co mi chceš povědět není ani pravdivé, ani dobré ani nutné, tak s
tím nezatěžuj ani sebe ani mě.“
Zkusme si vzít příklad od Sokrata a nejdřív vše podrobili této zkoušce. Jaký
by pak byl svět kolem nás? 

Veronika Stodůlková
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* * * * * * * * AKTUÁLNÍ INFORMACE * * * * * * * *

VÁNOCE 2024
Program mší sv. a zpovídání v naší farnosti na Vánoce 2024:
Sv. zpověď: Kunovice ÚT 17.12. 16:00-17:00 + po mši sv.

Loučka ST 18.12. 17:00-18:00 + po mši sv.

Mše svaté:
24.12.  Dětská mše 15:00

 Půlnoční 22:00
25.12.  1. Svátek vánoční 08:00
26.12.  2. Svátek vánoční 08:00
29.12.  svátek Svaté Rodiny 08:00
31.12.  Silvestr 16:00
01.01.  Nový rok 08:00
05.01.  2. neděle po Narození Páně 08:00

RORÁTY
Srdečně všechny

zveme na 
rorátní mše svaté,

které budou 
každý čtvrtek v 6:30.

Prosíme děti, které mají své lucerničky,
aby si je donesly s sebou.

Po každé této mši svaté bude na faře pro
děti snídaně.
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FARNÍ KNIHOVNIČKA
Každou neděli po mši svaté 

pro vás otevíráme 
farní knihovničku.

Přijďte si půjčit nějakou knihu 
a obohatit se tak v duchovní péči o

sebe. 
Knihovnička se nachází na faře 

ve zkušebně Scholy.

VÝZDOBA V KOSTELE
Pokud by měli  některé  farnice/farníci  přebytek  květin ze
zahrádky či zelenou přízdobu do aranžmá v našem kostele, 
kontaktujte  Zuzanu  Zavičákovou,  která  s dalšími
dobrovolníky  v  nepřítomnosti  pana
kostelníka ve věci výzdoby zastupuje.
Pokud chcete podpořit liturgický ráz
a živou výzdobu, která by měla být
hlavně  v presbytáři  a  vhodná  je
také u  sochy Panny Marie,  můžete
přispět  na  tento  účel  do  kasičky
umístěné v kostele.
Děkujeme  zároveň  těm,  kteří  již
květinami  přispívají  a  spolupracují
s panem  kostelníkem.  Zároveň  také  děkujeme  panu
kostelníkovi  Luďkovi  Housírkovi  za  jeho  obětavou  práci
kostelníka a péči o květiny.
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FARNOST VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ - FARNÍ ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA 
S O. VOJTĚCHEM KODETEM O. CARM
7. 12. 2024, KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Program:
14:00–14:45 promluva
14:45–15:15 přestávka
15:15–16:00 promluva
16:00–16:30 přestávka
16:30–17:00 modlitba růžence
17:00–18:00 mše sv. s nedělní platností
18:00–19:00 společná večeře
19:00–20:30 večer chval s přímluvnou modlitbou
Příležitost ke sv. smíření: 16:00–17:00
Přihlášky: web farnosti / tel. 725 280 885 / lístky u hlavního vstupu
do kostela
PŘIJĎTE SPOLEČNĚ PROŽÍT VSTUP DO ADVENTNÍ DOBY!
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https://farnost-valmez.cz/blog_clanek.php?clanek=10595#leformx-266
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